

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXIX NÚM. 123

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 11 de Setiembre de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

APARATOS FOTOGRAFICOS INSTANTANEOS.—
Mahon y Savi, Espoz y Mina, 17. Catálogo gratis.

A LOS SORDOS
Una persona que se ha curado la sordera y ruido de oídos que padecía durante 23 años, usó un remedio sencillísimo, envió su descripción gratis a quien lo desee. Diríjase al Sr. Nicholson, Cármen, 24, Madrid.

GRAN ALMACEN DE MANTAS.
Precios de fábrica.—30, Montera. 30.

LA PEPISINA ES SOBERANA PARA TORNAR LAS ENFERMEDADES DE LAS VIAS DIGESTIVAS, pero ignora el público que toma con el nombre de Pepisina una mezcla de jugo gástrico y almidón que tiene muy débil acción. Las **Perlas de Pepisina dializadas de Chapatant** son las únicas que contienen Pepisina pura. Es cinco veces más activa que la Pepisina con almidón y los vinos y elixires de pepisina más aludados.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos que hemos publicado.

FOMENTO.—Reales decretos aprobando el presupuesto reformado del trozo 4.º de la carretera de Venta de lo Alto al Repilado, provincia de Huelva, y el proyecto reformado de las obras de fábrica del trozo 4.º y de las del afirmado, conservación y acopios de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de Añover de Tajo al punto de la Pedrera, provincia de Toledo.

La **AGENCIA FABRA** nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 10.

El Sr. Casal Ribeiro, representante de Portugal en la corte de España, que había aplazado su viaje, sale hoy para Madrid, con objeto de recibir a SS. MM. lusitanas a su regreso de Turin y acompañándolas hasta la frontera.

Hoy marcha también para Madrid el caballero francés que los periódicos portugueses, a pesar de las bromas publicadas sobre el particular, insisten en que es el general Boulanger.

Tolon, 10.

La música de la *Numancia* ha sido acogida en la Seyne con la misma cordialidad que en Tolon.

En el local en que se celebraba el festival caritativo se habrán reunido unas 4000 personas, y se hallaba engalanado con ramos de los colores franceses y españoles.

En el banquete ofrecido por la municipalidad se unieron a los músicos las autoridades locales y el personal del nuevo acorazado *Pelayo*. En él se repitieron las ovaciones a los músicos y se brindó por la fraternidad de los pueblos de la raza latina.

La escuadra española zarpará de Tolon mañana.

Paris, 10.

El presidente de la república ha sido muy aclamado en todo el trayecto que ha recorrido acompañado de Mr. Floquet.

Londres, 10.

Han sido detenidos dos hombres por suponerse complicados en el horroroso asesinato del sábado. En sus vestidos se han encontrado manchas de sangre.

Noticias recibidas de Teheran, dicen que Isah-Khan ha avanzado sobre Caboul, y que el emir se encuentra muy enfermo.

Atenas, 10.

Se ha sentido en Aigion un terremoto que ha causado grandes destrozos materiales y ocasionado algunos heridos.

Roma, 10.

Los reyes de Italia y de Portugal y los ministros italianos han llegado a Turin.

El caudal de aguas del Adigo ha ascendido

notablemente y se teme una inundacion en Verona.

Nueva-York, 10.
En Jacksonville se han registrado en las últimas 24 horas 49 casos de fiebre amarilla y siete muertos.

Sofia, 10.
El príncipe Fernando ha salido para Bazardj. Después marchará a asistir a las grandes maniobras militares de Iktiman.

Berlin, 10.
Han estallado graves conflictos en el ducado de Nassau entre el vecindario y las tropas, por consecuencia de los excesos de algunos soldados durante las últimas maniobras.

Varios de estos han sido muertos o heridos por la población exasperada, habiéndose llevado a efecto numerosas prisiones.

El orden material se ha restablecido.

Galantemente invitados por el Sr. García Marchante (D. Mauricio), empresario del teatro Martín, asistimos anoche a la función de convite que para presentar la compañía que durante la próxima temporada ha de actuar en aquel lindo coliseo se verificó poniendo en escena las aplaudidas zarzuelas *¡Tío... yo no he sido!*, *Flamencomanía*, *Caramelo* y *Tiple en perla*.

En la ejecución de estas obras tomaron parte las señoras Zapatero, Liñan, Moreno, Vidaurreta, Sala, Maggioro y Camacho y los señores Rochel, Suarez, Ramos, Guijo, Ruesga, Gamero y Pol.

Las Sras. Liñan, Moreno y Vidaurreta cantan y dicen muy bien, fueron muy aplaudidas y seguramente alcanzarán el favor del público. Las demás estuvieron perfectamente en sus respectivos papeles.

El Sr. Rochel ya es conocido en Madrid donde cuenta con generales simpatías. El Sr. Suarez es un actor muy discreto que ha de oír muchos aplausos así como los Sres. Ramos, Guijo y Gamero. El Sr. Ruesga continuará disfrutando del favor que siempre le dispuso el público, y por fin, la Sra. Zapatero dió pruebas de su claro talento y de sus admirables dotes de excelente actriz.

Los coros son numerosos y cantan bien y la orquesta compuesta de inteligentes profesores, admirablemente dirigida por el popular maestro Rubio y por sus dos compañeros con quienes ha de compartir este trabajo.

La dirección de escena revela gran inteligencia y acierto.

En resumen: es una compañía la de Martín que desempeñará con mucha perfección cuantas obras se la encomienden y que obtendrá seguramente el favor del público.

El teatro profusa y elegantemente alumbrado ofrecía un precioso aspecto haciendo más ostensibles las importantes reformas de que días pasados dimos cuenta.

Antes de empezar la función, el director artístico D. Felipe Pérez, saltó a escena y con sentido e inspiradas frases hizo público el sentimiento que a la empresa y a la compañía embargaba por el fallecimiento del eminente actor D. Rafael Calvo.

Esta noche será la primera función de la temporada, que ha de ser brillante para la empresa y para la compañía del teatro Martín.

Del exterior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Nueva-York, 10 (5 t.).

Segun noticias de San Francisco, un terrible incendio ha destruido dos manzanas de casas en la calle más importante de la capital. Varias fundiciones y fábricas han ardido, pudiendo valuarse las pérdidas en un millón de dollars. Dos mil personas han quedado sin trabajo.

Atenas, 10 (5-10 t.).

Aigion y otras aldeas próximas han su-

frido considerables daños a consecuencia de un terremoto. Hay varios heridos, y las pérdidas materiales son de consideración.

Paris, 10 (5 t.).

La temperatura de la semana transcurrida ha sido favorable a la madurez de la uva. En la Gironda y departamentos inmediatos empieza a notarse ya la demanda.

En Burdeos son muy buscados los vinos de 1887, los precios siguen firmes y hay pocas transacciones en vinos extranjeros; los precios no han tenido alteración. Muchos de los vinos importados proceden de Portugal. Próximamente unas 3500 pipas se destinan a los comercios del interior de Francia.

En Cete se aguardan nuevos arribos de España, que animarán las transacciones.

Berlin, 10 (11 n.).

Algunos despachos dirigidos desde Roma a importantes periódicos, dicen que el Papa mismo expresó el deseo de que el voto relativo al poder temporal, se emitiera con la mayor solemnidad posible en el congreso de Friburgo y fuese redactado en los términos más energicos posibles.

Añádesse que el texto literal de la moción fue comunicado antepadidamente a Su Santidad y aprobado por éste.

Paris, 10 (10-42 n.).

Segun despachos de Cartras, la población ha colgado en honor del general Blanco, marqués de Peña Plata, mezclándose en los edificios públicos unidas las banderas de Francia y España.

El general Lewas dará esta noche un banquete de 30 cubiertos al general español y le entregará las insignias de comandante de la Legión de Honor.

El director del Banco de España, señor Albacete, no regresará a Madrid hasta el viernes por la mañana, en que lo hará con su apreciable familia procedente de San Juan de Luz.

Comentando *El Correo* lo que ha dicho un colega de la mañana sobre el propósito de los ministros de guardar reserva acerca de los acuerdos que adopten en consejo, se espresa anoche:

—Aquí solo hemos de añadir que si en efecto algún ministro solicitó de sus compañeros reserva en lo que a determinados acuerdos del consejo se refiere, que esto nosotros lo ignoramos, la conjura no ha debido ser tan grave cuando los periódicos relatan con minuciosidad todo cuanto en su concepto ocurrió en el consejo.

Es indudable que si el gobierno al dar la noticia oficial a la prensa desea que se hagan públicos los acuerdos del consejo en ella consignados, ha de tener también interés en que no se conozcan aquellos otros que no constan en la nota referida.

Plausible es la diligencia de los periódicos por tener a sus lectores al corriente de cuanto ocurre; pero esta diligencia, creemos nosotros que ha de volverse en su daño, si porque los ministros se reservan aquello que entienden puede perjudicar al interés público, se deciden por inventar asuntos que ni siquiera han cruzado por la imaginación de los consejeros responsables.

Dice un periódico de Sevilla que se ha recibido en dicha capital una carta del señor ministro de Fomento manifestando

que no desiste de su propósito de visitar a Granada, Málaga, Almería y otros puntos de la region andaluza, solo que los asuntos pendientes y algunas reformas de suma urgencia le han impedido realizar hasta ahora uno de sus más firmes deseos. El ministro de Fomento confía en que más adelante podrá aprovechar el interregno parlamentario para llevar a cabo su visita.

En la escuela nacional de Música habrá exámenes extraordinarios de armonía y composición, el sábado 23 del actual, a las nueve de la mañana.

Debiendo empezar el 20 del actual las diferentes clases que tiene establecidas el centro del Ejército y de la Armada, se abre matrícula para aquellas desde el día 12 al 20 inclusive.

Nada menos que a manejos de la masonería achaca *La Unión Católica* el hecho de que se atribuya al gobierno de hacer economías en el presupuesto eclesiástico.

Hemos recibido el número primero del año segundo de nuestro colega profesional *La Revista de Derecho Internacional* que publica en Madrid nuestro particular amigo Sr. García Moreno, en cuyo número, entre otros trabajos notables, se inserta uno de sumo interés práctico titulado: «Los extranjeros ante los tribunales franceses», escrito por el ilustrado magistrado francés Mr. René Vincent.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Barcelona, 10 (5-50 t.).

Más de 83 mil adhesiones se han recibido hasta ahora, de agricultores catalanes, a los acuerdos del *meeting* de Las Borjas. Anunciase un acontecimiento notable en esta población relacionado con el porvenir de la Liga agraria.

El resultado de las elecciones provinciales demuestra lo injustificado de los ataques dirigidos al gobernador Sr. Antunez, en la cuestión electoral: dicho señor se ha colocado en actitud completamente neutral, dejando a los electores que diriman sus contiendas. El resultado de la elección arroja once diputados adictos y cinco de oposición.—*Illescas*.

Barcelona, 10 (10-15 n.).

La sesión del congreso médico-farmacéutico, muy brillante. Los Sres. Aramburo y Jimeno combatieron las opiniones de la Memoria del ponente de farmacia, Sr. Bazagoya, defendiendo los resultados del empleo terapéutico de las plantas secas. La sección de cirugía e higiene ha discutido el tema propuesto, siendo los oradores muy aplaudidos.—*Illescas*.

Escorial, 10 (4-30 t.).

El próximo jueves, 13 del corriente, a las nueve de la mañana, se celebrará en el monasterio una solemne misa de *Requiem* por los reverendos padres Agustinos. La hora fijada hace que los forasteros tengan que venir la víspera, si no quieren faltar a la fiesta religiosa.—*L*.

Granada, 10 (1-50 t.).

Una nueva y horrorosa tormenta ha destruido muchos campos y pueblos de esta provincia, especialmente Cullar, Berchules, Cadiar, Pinos, Hueneja, Orjiva y Albuñol.

Tres individuos han perecido ahogados, han desaparecido 12 molinos; infinidad de casas se han hundido; las pérdidas de ganados no pueden calcularse.

Destruídas las acequias y caminos, el río Guadalfeo, al pasar por Cádiz tuvo una crecida aterradora sobre su nivel ordinario. Tres mil marjales de maíz han quedado convertidos en arenales; las demás tierras se encuentran cubiertas por el agua.

Los alcaldes y diputados provinciales piden el apoyo de la prensa para impetrar del gobierno que socorra tantas desgracias.

Varias comisiones de los pueblos se han presentado al gobernador manifestándole que los ayuntamientos son impotentes para hacer frente a la calamidad.

Interpretando los unánimes sentimientos de la provincia, suplico a LA CORRESPONDENCIA cooperar cerca del gobierno para el socorro de los pueblos perjudicados.—*Acituno*.

El Ateneo Hispano-Portugués ha nombrado socios honorarios a los señores marqués de Urquijo, Bauer y Ducazal. La junta directiva se halla satisfecha con el establecimiento de la cátedra de taquigrafía, la que durante el presente curso, ha de proporcionar grandes ventajas. También lo está por haber suprimido la cuota de entrada durante los dos meses que terminan el día 15 del presente, pudiendo asegurarse que en ese día han de ser numerosas las entradas.

Por la sección de arquitectura de la Academia de San Fernando ha evacuado un informe acerca de los siguientes puntos:

Sobre el proyecto adicional para la terminación de las obras de la iglesia de San Pedro, el Viejo, de Huesca; sobre el proyecto de obras de la Universidad Central, formado por el arquitecto D. José María Ortiz; sobre el proyecto de construcción de un nuevo local para la clase de colorido de la Escuela especial de pintura, escultura y grabado de Madrid; encima del que ocupaba antes, el cual ha sido formado por el arquitecto D. Miguel Aguado; sobre el proyecto de obras de reparación de la iglesia y convento de Santa Teresa, de Avila, formado por el arquitecto D. Enrique María Repulles; y finalmente, sobre el proyecto de reconstrucción del templo de Zaragoza, denominado de los Mártires de Santa Engracia.

Telegrama de El Día:
San Sebastián, 10 (4-3 t.).—Ha ocurrido un lance gracioso que revela el carácter español. Esta mañana temprano una distinguida dama de Madrid, que se halla accidentalmente en San Sebastián, envió al Sr. Jimeno de Lerma gobernador de la provincia, un enorme rosario de los que se expenden en la famosa gruta de Lourdes, con una medalla en que está grabada la imagen de la Virgen de aquel venerado sitio.

El rosario es más largo que la estatura del Sr. Jimeno de Lerma, el cual es, como ustedes saben, bastante alto. A este objeto religioso acompañaba una carta alusiva al resultado de la cuestión de los frailes de Fuenterrabía. Encomendándose Vd. a Dios, decía la misiva de la dama.

Aquí se comenta mucho esta gracia.

DE LA CORTE nos telegrafian:
San Sebastián, 10 (3-30 n.).

A las tres de la tarde de hoy, salieron de sus respectivos cuarteles las tropas que guarnecen esta plaza, dirigiéndose al campo de instrucción situado cerca de la Concha, junto a la cárcel nueva.

acostumbrados, empezó por no encontrar nada de lo que podía interesarla.

Durante media hora recorrió las columnas impresas, yendo de una a otra hasta que por fin sus ojos se fijaron en las siguientes líneas del artículo que llevaba el epígrafe *Carreras*:

«Entre las *toilettes* maravillosas que hemos notado en las tribunas, tenemos que citar la de la señora de C..., más conocida bajo el nombre de «princesa B...»

«Esa *toilette*, aunque sumamente escéntrica, era de una riqueza imposible de imaginar siquiera, y de un gusto tan estremado, que nadie como esa elegante persona puede llevar.»

Aquí seguía una detallada descripción de la susodicha *toilette*.

El reporter añadía:

«Esto hubiera ridiculizado a cualquiera otra mujer; la princesa B... lo llevaba con tal maestría, que no daba lugar más que a un sentimiento: de admiración en los hombres, de envidia en las mujeres.»

«Como es natural, al lado de la señora de C... se hallaba el joven baron de S..., a quien se está seguro de encontrar con su *chic* inglés y su frialdad de buen tono en todas partes en donde se halla la princesa.»

«Odeta, conmovida y trémula, leyó dos veces ese párrafo:

«La señora de C..., la princesa B..., el baron de S...»

Todas las iniciales correspondían.

Era en casa de su madre en donde el doctor Bonenfant encontraba al yerno del conde de Malvoix.

El baron se presentaba en todas partes con ella, no la abandonaba un momento. ¡La amaba! ¡Era su amante!

«Pero estaba casado. ¡Tenía un hijo!»

«¡Oh!—dijo Odeta ocultando su rostro entre sus dos manos, mientras que el periódico relator se caía a sus pies.

Ahora comprendía por qué no penetraba ningún periódico en su soledad; por qué la Michelina había hecho un movimiento para impedirle que cogiera el *Figaro*, y por qué el doctor había hablado con tantas reticencias y tanta indignación.

No querían revelar la vergüenza y los escándalos actuales de la existencia de la que era su madre.

En medio del silencio en que vivía Odeta no comprendía aquel ruido, aquella publicidad infamante que ponía al universo entero al corriente de los hechos y acciones de la mujer de quien era hija.

«¡Oh! no, Odeta recordaba con qué acento de sinceridad más completa, había expresado claramente su odio, su desprecio y la repugnancia que la inspiraban los hombres.

Entonces, ¿por qué?... ¿por qué? De repente Odeta se incorporó.

«¡Su venganza!—dijo. Quedóse un momento pensativa.

«Gontran ha hecho mi desgracia y no pudiendo herirlé directamente, le ataca en la dicha de su hija.

Odeta de puso de pie.

«¡Pero eso es horrible! No quiero que suceda. ¡No, no, jamás! Voy a hablar a mi madre, la suplicaré y me arrastraré a sus pies.

«Pero a medida que se acercaba la hora en que la señora de Curgis iba a variar, cuando iba porque sus visitas a su hija eran bastante escasas, Odeta sentía debilitarse su resolución.

Tenía miedo a su madre y además le daba vergüenza el tratar de semejante asunto con ella. Esol aparecía abominable.

El respeto filial protestaba en el fondo de su corazón y paralizaba su lengua. Además, para ciertas almas, despreciar es el mayor de los dolores.

Aquella noche Emma no fué a verla. Pero al día siguiente no faltó.

Al adelantarse Odeta para besarla, fijó bien su vista en ella examinando su *toilette*.

Esa era sencilla y severa, y aunque rica y de mujer elegante, el crítico más exigente no hubiera encontrado falta alguna en ella.

Esto tranquilizó un poco a Odeta, sin embargo, no quiso guardar aquella espantosa duda en el fondo de su alma.

De modo, que después que hubieron cruzado las primeras palabras, y cuando Emma hubo terminado de interrogar a su hija sobre su salud, de ocuparse de ella con esa visible ternura y una incontestable pasión maternal, que conmovían y desarmaban a la joven de todas sus severidades, sacando fuerzas de flaqueza y haciendo un esfuerzo supremo, balbuciente y no atreviéndose a mirar a la que se dirigía:

«¿Conoces al baron de Sancy?—la dijo de repente.

Emma se estremeció, y palideciendo bajo su colorote, dirigió a su hija una mirada tan acerada, que Odeta sintió que penetraba en su corazón, aunque tenía los ojos bajos.

«¡Yo!...—esclamó.—¿Quién te lo ha dicho? Eso no era una negativa, y aunque Odeta esperiménto una profunda pena, continuó:

«¿Va a tu casa?... ¿Salís juntos?... ¿Quién te lo ha dicho?... ¿repite Emma. No quería creerlo. ¿Luego es verdad? Y Odeta fijó en su madre una mirada tan llena de dolor y espanto, que por un instante hizo enmudecer a Emma.

«El rostro de la princesa de Belladonna recobró su impasibilidad.

Cogió la mano de su hija, y colocándose delante de ella:

«¿Quién te lo ha dicho?—repite por tercera vez.—¿La Michelina? No... estoy segura de ella y además lo ignora. ¡Ah! ¡va caído!

honor de la señorita de Curgis, acababa de deshonrar a Odeta.

Fue inútil.

«¡No hablemos de eso!—la contestó Emma con un acento que no admitía réplica.—No te preocupes de ello, porque no te conviene. ¡Lo que he dicho será!

Odeta se calló; pero quería saber lo que hacía su madre; y todos los que la rodeaban permanecían mudos, en ese sentido.

«Además, ¿qué podía interesar? ¿A los criados? ¿Le repugnaba demasiado.

«¿A la Michelina? Esta no sabía nada.

Era una buena aldeana, que profesaba un cariño ilimitado a la joven, a quien había alimentado con su leche, pero incapaz de apreciar clara y formalmente lo que era la princesa Belladonna.

Desde que la Michelina penetró en el suntuoso hotel de la horizontal, la vista de aquel lujo, de aquella riqueza de la que nunca tuvo la más mínima idea, la deslumbró de tal modo, que en su alma de labriega había algo de ese respeto que inspira el oro, que se estendió hasta la mujer que había sabido ganarlo.

Por otra parte, el objeto que deseaba conseguir la señora de Curgis, le parecía legítimo y completamente honroso.

Habían seducido a su hija y quería que el seductor se casara con ella. Nada más natural. A la Michelina no se le hubiera ocurrido otra cosa si ella hubiera tenido una hija y esta hubiese faltado a su deber.

Una casualidad hizo por Odeta en aquellas circunstancias lo que ella no habría sabido o no se hubiese atrevido a hacer.

El doctor Bonenfant era el que cuidaba a Odeta.

Estaba al corriente de todo; pero no había que advertirle nada porque su discreción era proverbial, por eso era el médico más a propósito para Odeta.

Mas, el doctor Bonenfant, que era un hombre de corazón, bajo su apariencia escéptica e indiferente, no pudo menos de notar el contraste que formaba su nueva cliente, comparada con las que él acostumbraba a visitar.

Odeta le había encantado, seducido y conmovido, se interesó por aquella pobre criatura, víctima de los vicios y de los feroces egoísmos de los demás y que veía morir ante sus ojos.

Aquella débil niña, que no sabía más que amar, cogida como en un toro entre la cortesana rencorosa y el implacable calavera, le inspiraba una profunda compasión, mezclada con una sincera y viva simpatía.

Una, pues, a visitar a Odeta más a menudo de lo necesario, pasando a veces horas enteras, en conversación con su enferma, tratando de continuar en la parte moral, con algo de distracción y algunas demostraciones de simpatía, la curación, casi terminada en la parte física.

En realidad, nada podía causar tanto bien a Odeta como las pruebas de ese aprecio y de esa amistad que la realizaban a sus propios ojos.

Muchas veces había tenido deseos de abrir

su corazón al doctor, pero siempre en el momento de ir a hablar, la faltaba el valor.

«¡Ah! ¡si no se hubiera tratado de su madre! Además, el doctor Bonenfant no ponía nada de su parte para provocar sus confidencias, muy al contrario. Nunca salía de sus labios el nombre de la señora de Curgis; habría podido creerse que hasta ignoraba que existiese.

Un día que llegó un poco tarde a casa de Odeta, a quien no había visto hacia algún tiempo, la dijo:

«Dispensadme, querida niña. Habéis creído que os tenía olvidada.

«¡Oh! ¡no, doctor!—repuso la joven con dulzura alargándole su delicada muñeca, para que la tomara el pulso.—Se que sois el hombre menos olvidadizo de la tierra y que...»

Odeta vaciló.

«¿Y qué?—dijo sonriendo.

«Que me queiris un poco.

«Decid mucho y estareis en lo cierto. Vamos, os encuentro mejor—añadió soltándole la mano de la joven.

Sin embargo, no tenía su acostumbrado aire de indiferencia.

Odeta lo notó en seguida.

«¿Habéis estado muy ocupado?—le dijo.—¿Ha aumentado el número de vuestros enfermos?

«No ha sido eso lo que me ha retrasado. Es que he hallado a un sugeto, a quien no había visto hacia mucho tiempo y me ha entretenido, al baron de Sancy.

Odeta se estremeció.

«El baron Felipe de Sancy!—esclamó.—¿Le conocéis?

«Sí, le he visto muchas veces, en una casa... de donde es asiduo concurrente, demasiado asiduo...»

«¿Qué casa?—dijo Odeta alarmada.

ma que su correspondencia en Biarritz le dirigió hace tres días en lo relativo a la actitud política del Sr. Alarcón.

Es inexacto que el ex-ministro de la Gobernación esté disgustado con el Sr. Sagasta ni con ningún ministro.

El Sr. Albareda jamás aplaudirá ninguna disposición que trate de formarse contra Sagasta ni entrará en conciliábulos donde se discuta su autoridad o su jefatura.

No asistirá tampoco a ningún banquete político.

Albareda debe haber salido hoy para Vichy, donde tomará las aguas, proponiéndose después ir a Barcelona.

También difieren mis informes de los del correspondiente de Biarritz sobre aproximación de disidentes, historia que me parece algo fantástica, y sobre la actitud del general López Domínguez. Recientemente he sabido que este aprobó mi telegrama de hace días, en el que dije que es infundada la especie de que rechaza en absoluto inteligencias con Sagasta.

HAN FALLECIDO:
En Palma doña Isabel Oliver y Pericás.
En Medina D. Pedro Fernández Morán.
En Cartagena doña Dolores Rolandi.

Noticias del MINISTERIO DE LA GUERRA:
Han sido ascendidos en propuesta reglamentaria del cuerpo de Administración militar:

A comisario de guerra de primera clase, D. Rafael Rioja; a comisario de guerra de segunda clase, D. Segundo Pérez, D. Blas Goytze, D. Vito Madriñan y don Juan Contreras.

En propuesta reglamentaria del arma de artillería han ascendido:

A teniente coronel, D. José Jacome; a capitán, D. Fernando Díez de Rivera y D. Plácido Alcocer.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta de ascensos del arma de caballería:

A teniente coronel, D. Pelayo Chacon; a comandante, D. José Cárdenas; a capitán, D. Aquilino Lopez; a teniente, don Santiago Luben y D. Pablo Muñoz; a primer profesor de equitación, D. Alfonso Ruiz, y a segundo profesor de equitación, D. Tomás Fuentes.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier D. Pedro Ferrer; la placa de la misma orden al coronel de artillería D. Juan de Sevilla; a los capitanes de infantería D. Antonio Yalles y D. Agustín Quian; al teniente coronel D. Antonio Texe; al coronel de infantería D. Juan Blake; al teniente de navío D. Pedro del Castillo; al ingeniero inspector de la armada D. José de Echeagaray y Gonzalez; al capitán de fragata don Juan Rapallo; al comandante de caballería D. Mariano Alba, y a los capitanes de infantería D. Gerardo Rodríguez y D. Gabriel Sanchez.

El resultado conocido de las elecciones verificadas para diputados provinciales en toda la Península es el siguiente:

Alicante.—Elche, 3 adictos y 1 conservador; Cocentaina-Pego, 2 adictos, 2 conservadores y 1 independiente; Novelda-Monóvar, 3 adictos y 1 independiente.

Almería.—Vitoria, 2 adictos y 2 carlistas; Amurrio, 4 adictos.

Ávila.—Alcaráz, 3 adictos y 1 republicano; Almansa-Casas-Ibañez, 3 adictos y 1 conservador; La Roda, 3 adictos y 1 conservador.

Baleares.—Sin datos.

Burgos.—Bribiesca-Belorado, todos adictos; Castrojeriz-Villadiego, 3 adictos; 1 opositor; Miranda-Villa; cayo, 3 adictos, 1 opositor.

Castellón.—Sin datos.

Cádiz.—Capital, 3 adictos, 1 conservador; Arcos de la Frontera-Medina-Sidonia, 3 adictos, 1 conservador; Algeciras-San Roque, 3 adictos, 1 conservador; Jerez de la Frontera; 3 adictos, 1 conservador.

Canarias.—Sin datos.

Castellón.—En los distritos de Morella-Albocér y Segorbe-Nules, triunfan adictos; Vinarros-San Mateo, todos adictos.

Ciudad Real.—Piedrabuena, 2 adictos, 3 conservadores, 1 zorrillista, 1 independiente; Almodovar-Almaden, 3 adictos, 1 conservador; Daimiel-Almagro, 3 adictos, 1 republicano.

Córdoba.—Hinojosa del Duque-Puente Obrajuna, sin datos; Lucena-Aguilar, todos adictos; Pozo Blanco, sin datos; Priego-Rute, sin datos; y lo mismo Rambla-Posada, Montilla-Castro del Rio, para cubrir la vacante de 1 opositor.

Cuenca.—Azuara-Orcos, 3 adictos; Carballa-Corunna, 3 adictos, 1 conservador; Corcubión-Negreira, 3 adictos, 1 conservador; Padron-Santiago, 3 adictos, 1 conservador.

Cuenca.—Belmonte-San Clemente, 3 adictos, 1 opositor; Motilla del Palancar, todos adictos; Tarazona-Huete, todos adictos.

Gerona.—Sin datos.

Granada.—Albujón-Ugijar, sin datos; Campillo-Salvador, en este luchan 4 adictos, 1 reformista y otro conservador; Guadix-Iznalloz, 3 adictos y 1 conservador han triunfado; Loja-Montefrío, 2 adictos, 2 republicanos.

Guadalajara.—Nolina, todos adictos; Pastrana-Sacedon, 3 adictos, 1 independiente; Sigüenza-Atienza, 3 adictos, 1 republicano.

Guipúzcoa.—San Sebastián, 4 adictos; Azpeitia, 4 adictos; Irun, 4 adictos; Tolosa, 4 adictos; Vergara, 4 adictos, 1 carlista.

Huelva.—Capital y Moguer, 3 adictos, 1 posibilista; Aracena, 3 adictos; Ayamonte, 3 adictos, 1 conservador.

Huesca.—Sin datos.

Iaen.—Capital y Mancha-Real, 3 adictos, 1 independiente; Alcalá la Real-Huelmo, 3 adictos, 1 independiente; Martos, 2 adictos, 1 independiente, 1 conservador; Villarcayo-Siles (hoy Orcaera), 3 adictos, 1 conservador.

León.—Capital, Murias de Paredes, 1 adicto, 3 opositores; Pontederria-Villafranca del Bierzo, 3 adictos, 1 conservador, 1 independiente; Ribadulla-Areillas, 3 adictos.

Lérida.—Sin datos.

Logroño.—Capital, 3 adictos; Haro-Santo Domingo de la Calzada, 3 adictos, 1 zorrillista; Najera-Torreillas de Gameros, 3 adictos, 1 reformista.

Lugo.—No hay datos.

Madrid.—Merced (capital), una vacante para diputado, no hay datos; Santo Domingo (capital), adictos todos; Alameda (capital), para cubrir una vacante, 1 de opositor; Coin-Marbella, todos de opositores; Estepa-Gaucin, no se tienen datos; Antequera-Alora, para cubrir una vacante, 1 de opositor.

Murcia.—Capital, 3 adictos, 1 conservador; Cartagena-La Unión, 3 adictos, 1 posibilista, 1 conservador; Lorca-Totana, 3 adictos, 1 conservador.

Návara.—Pamplona, 1 conservador, 1 integro; Huarte-Araguñ, 1 adicto; Tudela, 1 adicto. No se tienen más datos.

Óviedo.—Capital, 3 adictos, 1 conservador; Allariz, 3 conservadores, 1 adicto; Viana del Bello-Barto de Valdeorras, 3 adictos, 1 opositor.

Oviedo.—Capital, 3 adictos, 1 opositor; Cangas de Tineo-Tineo, sin datos; Llanes-Cangas de Onís, id.; Gijón-Villavieja, 2 adictos, 2 independientes.

Palencia.—Capital, 3 adictos, 1 conservador, 2 opositores; Astudillo-Baldanol, 2 adictos, 2 conservadores; Carrion de los Condes-Frechilla, 3 adictos, 1 conservador.

Pontevedra.—Capital, 3 adictos, 1 opositor; Vigo-Tuy, 2 adictos, 2 opositores.

Salamanca.—Capital, 2 adictos, 2 conservadores; Ledesma-Vitigudino, 2 adictos, 1 conservador, 1 ministerial independiente; Peñalba,

ranza de Bracamonte-Alba de Tormes, 1 zorrillista, 1 posibilista, 2 adictos.

Santander.—Castro Urdiales-Laredo, 3 adictos, 1 conservador; Reinos-Cabuerniga, 3 adictos, uno opositor; San Vicente de la Barquera-Potes, 3 adictos, 1 independiente.

Segovia.—Sin datos.

Sevilla.—Carmona-Torre del Rio, 1 adicto, 3 conservadores; Cazalla de la Sierra-Sanlúcar la Mayor, 2 adictos, 2 opositores; Ecija-Estepa, 2 adictos, 1 posibilista, 1 conservador.

Soria.—Capital, 1 zorrillista, 2 adictos, 1 conservador; Burgo de Osma, 3 adictos, 1 independiente; Medina-Celi, 3 adictos, 1 zorrillista.

Tarragona.—Capital y Vendrell, 3 adictos, 1 posibilista; Reus, 2 adictos, 2 republicanos federales; Vall-Montblanch, 3 adictos, 1 opositor.

Teruel.—Sin datos.

Toledo.—Madridejos-Lillo, 3 adictos, 1 opositor; Orgaz-Navahermosa, todos adictos; Quintanar de la Orden-Ocaña, 3 adictos, 1 opositor.

Valencia.—Sin datos.

Valencia.—Audiencia (capital)-Mota del Marqués, 3 adictos, 1 conservador. De los demás distritos no se tienen datos.

Vizcaya.—Durango, 3 adictos, 1 opositor; Marquina, 3 adictos, 1 opositor; Valmaseda, 4 adictos.

Zamora.—Capital, 3 adictos, 1 conservador; Benavente, 3 adictos, 1 zorrillista; Puebla de Sanabria-Alicantes, todos adictos.

Zaragoza.—Calatayud-Ateca, 1 posibilista, 2 conservadores, 1 adicto; Caspe-Puñs, 3 adictos, 1 independiente; Daroca-Belchite, 1 independiente, 1 conservador, 2 adictos.

En el tren correo de anoche salió para Barcelona, como habíamos anunciado, el Sr. Pi y Margall, que fué objeto en la estación de una cariñosísima despedida por parte de los correligionarios que acudieron con aquel objeto y de las comisiones de las juntas del partido en Madrid que, a pesar de no haberse hecho pública la noticia de la partida del jefe del federalismo español, se apresuraron a dar a este magnífico testimonio de simpatía.

Le acompañan en su expedición su hijo D. Francisco y los Sres. Moya, Palma y Campuzano.

A su llegada a Zaragoza ha sido cumplimentado por el Sr. Asensio (D. Serafín) presidente del consejo regional de Aragón, en unión de varias comisiones de los distritos, siguiendo en su compañía hasta la estación de Tardienta.

Ha llegado a esta corte el capitalista Sr. Casado del Alisal, hospedándose en el hotel de Rusia.

Traducciones casi de balde. Cándil 1, 3.

El *National* de París decía en los últimos días de agosto lo siguiente:

«Aunque estamos en plena estación de verano, repetimos en este momento a una verdadera república de negocios industriales y financieros.»

La omisión del día es la de la compañía anglo-francesa *La Union de las Minas de Oro* (The Gold Mining Association).

Esta sociedad, que se ha fundado con un capital de 37.500.000 francos, ha tenido la feliz idea de emitir acciones de una libra esterlina (26 francos), las cuales tienen la ventaja de hacer participar en un negocio, que puede ser muy beneficioso, a los pequeños capitales.

Por una combinación muy bien entendida, *La Union de las Minas de Oro* ha sabido agrupar ciertas concesiones, de gran riqueza todas ellas.

Sin hacer mención de las 1.000 hectáreas de terrenos auríferos que posee en las minas de oro del país de Gales; de las 10.000 hectáreas de que es propietaria en Transval y Swaziland, y de otras 10.000 en los Estados del rey Khama, donde se han descubierto ya ocho filones de oro, esta compañía ha adquirido en el Senegal, en país perteneciente a la colonia francesa, una concesión de 4.000 kilómetros cuadrados, o sea 40.000 hectáreas de terrenos auríferos. Ingenieros tan competentes como M. Emilio Serfant estiman en cantidad muy considerable el oro que se puede extraer de allí.

Es bien sabido que cuando una mina de oro es buena, ella sola constituye una verdadera fortuna para todos los que están en ella interesados.

Los propietarios de las acciones de la única mina de Ebeha han visto subir el valor de sus títulos de 25 a 1.000 francos: los de la mina de Callao han aumentado sesenta veces su capital y las minas del Transval (donde *La Union de las Minas de Oro* tiene 40.000 hectáreas de terrenos auríferos) y del Sud de Africa, dan un beneficio entre 25 y 400 por 100.

«Las acciones de una mina de oro son verdaderos valores con premio, con la particularidad de que los dueños disfrutan de él.»

«La explotación simultánea de ocho concesiones, de las cuales una sola, como por ejemplo, la de Bechuanaud, basta, según afirman los ingenieros, a dar un interés anual igual al valor de la acción, puede ser un negocio de incalculables beneficios, tanto más cuanto que gracias a la agrupación, forman entre ellas una especie de seguro mutuo, por el cual unas se garantizan en otras.»

«El riesgo es insignificante en tanto que la ganancia puede ser inmensa. Es, a no dudarlo, un negocio tentador.»

Las acciones de esta sociedad se venden en Madrid en la Sociedad general de Anuncios, Carmen, 18, 1.º, al precio de 26 pesetas, comprendido en esta cifra el cambio, timbre y el derecho ó impuesto que pagan en Inglaterra los títulos al portador.

A. Porrás, dentista. Arenal, 22 dup., pl.

Nota bene: La mejor y más barata enseñanza de idiomas, Cándil, 1, 3.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Atenas, 10.
A consecuencia del fuerte terremoto en Aigion se han derrumbado varias casas de aldeanos resultando bastantes de éstos heridos. Las pérdidas materiales son de mucha consideración.

Berlin, 10.
Para el sábado próximo es esperado en esta capital el príncipe de Bismarck. Se asegura que en la visita que hará el mismo día al emperador Guillermo quedará resuelto si el gran canciller ha de acompañar al emperador de Alemania en su viaje a Roma.

Viena, 10.
El Tesoro turco está cada vez más apurado, asegurándose que el gobierno entablado ya negociaciones con varios banqueros extranjeros para la contratación de un empréstito.

París, 11.
En los círculos políticos se afirma que Turquía dirige una circular a las potencias proponiendo que antes de que sea firmado definitivamente el convenio sobre neutralización del Canal de Suez, se firme un protocolo separado en que conste la renovación de derechos de Turquía sobre sus posesiones de la costa occidental del Mar Rojo.

La creencia general es que Italia se negará a firmar semejante protocolo.

Turin, 11.
Reina grandísimo entusiasmo. Se han terminado por completo todos los preparativos para la gran fiesta de las flores que se verificará esta tarde.

Toda la población continúa engalanada con colgaduras y banderas.

Los reyes de Italia y Portugal y el duque de Aosta y la princesa Leticia son objeto de grandes aclamaciones cada vez que se presentan en público.

París, 11.
El presidente de la república, Sr. Carnot, ha tenido un recibimiento sumamente entusiasta en Caen, donde ha sido objeto de grandes aclamaciones.

Iguales demostraciones se le han tributado en todas las estaciones donde el tren se ha detenido algunos minutos.

A su llegada a Caen fué recibido por todas las autoridades y por una muchedumbre numerosa.

En la estación se oyeron algunos gritos asustados de las mujeres que se arrojaron sollozando

por las grandes aclamaciones de ¡viva Carnot! ¡viva Francia!

Por la tarde fué obsequiado el presidente de la república con un espléndido banquete, en el cual el alcalde de Caen pronunció un elocuente discurso dando la bienvenida al presidente de la república.

Este, contestando al brindis del alcalde, se mostró sumamente satisfecho de la entusiasta acogida de que había sido objeto, y después se expresó en estos términos:

«Vuestra confianza no se verá defraudada. Las libertades públicas no están amenazadas. Si desgraciadamente lo fuesen algún día, podemos tener la completa seguridad de que el gobierno de la república francesa sabrá defenderlas digna y heroicamente.»

Estas palabras del Sr. Carnot produjeron mucho entusiasmo y fueron acogidas con grandes aclamaciones.

Londres, 11.
El periódico el *Times* publica un despacho de Viena, diciendo que los amigos respectivos del rey Milán y de la reina Natalia, hacen grandes esfuerzos para impedir el proceso de divorcio de los reyes de Serbia y se consiga un arreglo amistoso.

Nueva-York, 11.
Cerca de Waynesville (Ohio), han chocado dos trenes, de cuyas resultas han perecido cinco pasajeros y otros 17 están heridos, algunos de ellos de bastante gravedad.

Los partidarios de la reina Natalia están librando una enérgica batalla en favor de su soberanía.

Trabajan activamente para conseguir que los amigos del rey Milán inclinen el ánimo de éste en favor de una reconciliación amistosa con la reina y para que se desista por ambos de llevar adelante la demanda de divorcio.

París, 11.
Están siendo objeto de muchos comentarios los elogios que algunos periódicos alemanes tributan al general Boulanger.

La prensa boulangera se muestra muy satisfecha, pero los periódicos hostiles al ex-ministro de la Guerra, dicen que dichos elogios constituyen un bien un sarcasmo que favorece poco al general Boulanger.

En el refugio de la Sociedad Protectora de los Niños, calle de Ayala, se encuentra depositado un niño como de dos años, al que encontraron perdido esta mañana, cerca del Hipódromo unas señoras, que tuvieron la caridad de conducir a dicho asilo. Apenas habla; dice solo que se llama José; su madre debe llamarse Elvira ó Elisa y ha de vivir por aquellos lugares según explica el niño.

Mañana publicará la *Gaceta* un real decreto del ministerio de Fomento, creando en Santander una estación ó escuela para explicar al cultivador ó ganadero los métodos para la cría más conveniente y lucrativa en ganado y los procedimientos más perfeccionados para la fabricación de quesos y manteacas.

Las horas de oficina en el ministerio de Fomento serán en adelante de doce a seis de la tarde.

Noticias de ESPECTÁCULOS:
Mañana Miércoles tendrá lugar en el teatro de Maravillas el beneficio del distinguido actor cómico Sr. Larra, con el estreno del juguete cómico-lírico *Perder la pista*, la zarzuela *Comedia Viva*, y primeras representaciones en este teatro del juguete *Una señora en un tris* y del sainete lírico *Los truchafueros*.

En el teatro del Príncipe Alfonso volverá a tomar parte mañana miércoles en *Ceritman Nacional* la aplaudidísima Lucia Pastor, que en el estreno de esta mañana ha regresado de su expedición veraniega.

Mañana tendrá lugar la inauguración de la temporada de otoño por la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Subirá en el teatro de la Alhambra.

Todos los artistas han acordado dedicar la primera función a conmemorar el novenario de la muerte del malogrado artista Rafael Calvo.

Se pondrá en escena la ópera española en tres actos *Marina*, interpretada por los principales artistas de la compañía, en *Ceritman Nacional* la aplaudidísima Lucia Pastor, que en el estreno de esta mañana ha regresado de su expedición veraniega.

En uno de los informes de la orquesta tocará la marcha fúnebre de la ópera *Jane*.

Hoy la canturía del teatro se ha visto muy concurrida en demanda de localidades para esa solemne artística.

La empresa ha invitado a todos los círculos literarios y artísticos, prensa, gobierno y autoridades populares.

Las sesiones de ventríloquia que en las funciones del circo de Price viene celebrando el incomparable norteamericano Mr. Leo, siguen atrayendo al público que acude ávido de presenciar los menores detalles del maravilloso trabajo de los señores detalles de los señores ventríloquos. También llaman la atención los escéntricos hermanos Lang y la troupe de pequeños velocipedistas que debutaron anoche con bastante éxito.

La temporada de invierno en el teatro de Apolo dará principio el sábado próximo con la aplaudida zarzuela *Cádiz* y otras acreditadas del repertorio. La base de la compañía es la misma de la que hoy actúa en el teatro Felipe, convenientemente reforzada con artistas apreciados del público.

Las funciones serán por horas y los precios los de costumbre.

La canturía de se hallará establecida en el mismo teatro desde el jueves.

La empresa del teatro del Príncipe Alfonso anuncia como próximo el estreno de una revista que lleva por título *Apuntes para la historia*.

Ayer salió para Sevilla la compañía contratada por el Sr. Pharis y que ha de actuar en el teatro de Cervantes de aquella capital.

Entre otros aplaudidos artistas conocidos del público de Madrid, figura la inteligente y bella primera tiple señorita Francisca Fernán.

La obra elegida para el debut de la compañía ha sido *Don Diágo* de los Sres. Perrin y Palacios, música de Rubio.

El teatro del Príncipe Alfonso se está ensayando y se pondrá en escena esta semana la aplaudida obra de Perrin y Palacios, música de Nieto, *Chin-Chin*.

La empresa del teatro Martín se propone estrenar siete obras en lo que queda de mes.

Las primeras serán de Sinesio Delgado, música de Brull, y de Felipe Perez, música de Rubio.

Nuestro compañero el aplaudido autor dramático Sr. Sañudo Atrán, está escribiendo una obra de grande espectáculo, música de un reputado maestro.

La obra está basada en el pensamiento de una novela de Julio Verne.

En el balneario de Alhama de Aragón se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo el distinguido escritor D. J. J. Jiménez Delgado. Mucho celebraremos que los tristes augurios de la ciencia no se realicen.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Barcelona, 11 (3 t.).

El jueves se abrirá al público la exposición de ropas, objetos litúrgicos, ornamentos sagrados y tablas antiguas, en la Catedral. Dicha exposición se halla instalada en la antecala del aula capitular.

El programa extraordinario de festejos desde el 24 de setiembre al 25 de octubre, comprende: Funciones religiosas, batalla de flores, concursos de orfeones y bandas militares, regatas, carreras de caballos y velocipedos, aborada de los alumnos de las escuelas municipales, corridas de toros, partidos de pelota, bailes característicos, cabalgata de Colon, que representará a las cinco partes del mundo, inauguración del monumento a Clavé, fiesta marítima, conciertos matinales, reparto de premios a los establecimientos oficiales de enseñanza. El Municipio concederá una distinción a la calle y al establecimiento que sobresalga por su adorno durante las fiestas.—*Illecas.*

Barcelona, 11 (12-30 t.).
En la noche última se ha cometido un

crimen en la calle Condal: un sujeto ha dado una cuchillada a una mujer, hiriéndola de gravedad. El agresor fué detenido.

Aumenta notablemente la afluencia de forasteros.

Los teatros Principal y del Liceo se preparan a abrir sus puertas el día 15.—*Illecas.*

Granada, 11.
Continúan recibiendo tristes detalles de la catástrofe. En Orgiva han aparecido seis cadáveres: todo el vecindario abandonó el pueblo, refugiándose en los montes.

En Zender se han encontrado otros cuatro cadáveres.

El alcalde de Huescar telegrafía al gobernador, diciéndole que ha descargado una tercera tormenta, siendo siete días de horrible temporal los que viene sufriendo.

Hay pueblo en que se calculan las pérdidas en más de cuatro millones.

Reina gran pánico en toda la provincia urgen medidas salvadoras.—*Acuña.*

Barcelona, 11.
Interior, 74-40 fin mes.
Exterior, 76-87 fin mes.

En la conferencia que ayer ha celebrado el general Pando con el ministro de Ultramar a fin de darle las gracias por sus buenas disposiciones para socorrer a los infortunados que han sufrido perjuicios en la isla de Cuba con motivo del Ciclón, el general se ha enterado de todos los detalles, muy especialmente de los relativos a la provincia de Pinar-del-Río, a favor de la cual desde luego solicitó protección, indicándole el señor ministro que inmediatamente que reciba las noticias que ha pedido sobre el particular, reunirá a todos los representantes de las provincias azotadas, con el objeto de arbitrar los recursos precisos y aminorar en lo posible los desastres.

Un eminente comediógrafo de las siete y media de esta mañana próximamente, en la plaza del Callao.

Entre las versiones que oímos de público en el sitio de la ocurrencia, consignamos la siguiente, que creemos la más aproximada a la verdad.

Decíase que un sujeto llamado Segundo Mardomingo, y otro llamado Fernando Berben, ambos vendedores de caza, venían desde hace tiempo manifestando disgustos entre sí por motivos relacionados con su tráfico.

Asegurábase que desde hace algún tiempo habían sostenido algunas disputas bastante acentadas, y hasta se añadía que cuantas veces se veían se daban mutuas pruebas de hostilidad.

Esta mañana a la hora ya indicada se encontraron en la citada plaza, y después de sostener su habitual disputa, Segundo Mardomingo sacó del bolsillo una enorme cuchilla e hirió a su adversario una profunda herida en el vientre.

El agresor cayó casi exánime, bañado en sangre.

El presunto agresor intentó darse a la fuga, pero los vigilantes números 243 y 310 capturaron a Segundo, sin que éste mostrara la menor resistencia.

El herido, que fué trasladado inmediatamente a la casa de socorro respectiva, falleció a la media hora de haber ingresado.

El juez de guardia recibió declaración al autor del crimen que fué llevado a la Cárcel-Modelo.

Ha llegado a Madrid el ilustrado periodista D. Baldomero Carqueja de Fuentes, redactor del *Journal de Comercio*, de Rio-Janeiro, y de *La Prensa*, de Buenos-Aires. Permanecerá muy pocos días en esta corte.

Para el próximo concurso de obreros agrícolas, en el cual hay veinte temas en que poder competir y noventa premios, algunos de 300 pts. y los menores de 25, solamente hay inscritos hasta hoy cuatro operarios; y el plazo para las inscripciones termina el día 15.

Esotamos, pues, a los labradores y operarios a no demorar la inscripción, presentándose al efecto en la secretaría del jurado, palacio de la Diputación provincial, piso bajo.

Del exterior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Londres, 11 (1 t.).

En el Congreso de la asociación británica de Geografía, reunido ayer, el señor Playfair espuso los progresos realizados por Tunes bajo el protectorado francés, y anunció que muy en breve rivalizará con Argel en la producción vinícola.

Nueva-York, 11 (1 t.).
En el consejo de ministros del Canadá se ha discutido la cuestión de las repesalias americanas, y habiendo indicado alguno de aquellos la posibilidad de una guerra, el Sr. Macdonald, presidente del consejo dijo que semejante hipótesis era caprichosa en absoluto y que las repesalias cesarían después de la elección presidencial. El consejo, no obstante, acordó la adopción de medidas defensivas.

